

MAASTRICHT UNIVERSITY

Beszámoló a Maastrichtban töltött Erasmus félévemről

Cserefélévem előtt szerencsém volt már Hollandiában járnival, így nem volt meglepetés a barátaim számára, hogy Erasmusos szemeszteremet Maastrichtban töltöttem. A Maastricht University SBE (School of Business and Economics) karán végeztem el a tárgyaimat és emellett ezer megannyi élménnyel gazdagodtam, amik miatt sosem fogom ezt az 5 hónapot elfelejteni.

Maastricht

Maastricht Hollandia déli részén található, Belgium és Németország közé ékelődve. Liège-t és Aachent ezért könnyen és gyorsan tudtuk megközelíteni. De volt szerencsénk Belgium (Leuven, Antwerpen, Gent, Brüsszel) és Hollandia (Amszterdam, Rotterdam, Utrecht, Eindhoven) más városait is meglátogatni. Időnk sajnos nem engedte, de lehetett volna Párizsba is menni, hiszen vonattal tényleg csak pár órányira volt.

Maga a város lenyűgöző. A belváros szűk macskaköves utcái és a két főtér hangulatos éttermei (Vrijthof és Markt) varázslatos atmoszférát teremtenek, illetve nagyon sok lehetőség van a vásárlásra annak ellenére, hogy kicsike városról van szó. Mivel 5 percnyire laktam a vonatállomástól, nem igazán tömegközlekedtem, sőt biciklizni se nagyon bicikliztem, hiszen 15-20 percnyi sétára volt nekem az egyetem. Az őszi félévben nem történt sok minden, a karnevál és a King's Day tavasszal van, így arról mi sajnos lemaradtunk. Viszont, a város



október közepétől már karácsonyi dekorációban pompázott, ami 100%-ban feldobta a kedvemet, amikor órák után délután hazafelé tartottam. Ami esetleg érdekes vagy inkább meglepő volt számomra, az az volt, hogy a boltok nagy százaléka későn, olyan reggel 10-11-kor nyitott és már 5-6 óra körül bezárt. Az élelmiszer boltok általában tovább maradtak nyitva, ami eléggé megkönnyítette az életemet. De ha esetleg valamit nem találtam az Albert Heijn-ban vagy a Jumbo-ban, minden héten volt piac, ahol a hiányzó dolgokat még olcsóbban is meg tudtam venni.

Az Egyetem

Általában az első dolog, amit az egyetemről hall az ember az a PBL oktatási rendszer. PBL a Problem-Based Learning abbreviációja, ami annyit jelent, hogy a hagyományos előadás-gyakorlat keretet elhagyva egy jóval probléma- és hallgató orientáltabb tanulási módszerre fókuszálnak. Így, amit itthon előadás alatt hallottunk volna, azt itt magunktól a szabad időnkben kellett feldolgozni. Emiatt nagyon sokat kellett készülni egy-egy órára. Sőt, voltak olyan tárgyak is, amelyeken csoport projektek voltak, illetve volt, amikor nekünk kellett „megtartani” az órát (facilitate). Ezek még több időt és energiát igényeltek, viszont nagyon sokat fejlődtem emiatt, például most már könnyebben meg tudom emészteni az olvasmányokat. A felkészülést követően az órákon közösen rágtuk át a problémákat, és sok discussion alapú feladatot kaptunk, amik nagyon tetszettek, mivel annyi diák ahány féle perspektíva.



Ami még eléggé más, mondjuk a Corvinushoz képest az a félévbeosztás. Egy szemeszternek 3 periódusa van: kettő normális, amikor 2-2 tárgyat vehetsz fel és egy, amikor egy skills kurzuson vehetsz részt. Az utóbbi csak két hétig tartott, míg az előbbi 7-7 hétig plusz 1-1 hét vizsgaidőszak. Az SBE-n nagyon sok tárgy közül választhattam, végül ezeket vettem

fel: Thinking Strategically, Diversity in Entrepreneurship, Public Economics, Behavioural Economics és Presentation Skills.

Nagy szerencsénkre teljesen offline csinálhattuk a szemesztert. A jól felszerelt termek mellett nagyon sok lehetőség volt a tanulásra, hiszen az egyetem nagyon menő tanuló helyeket kínál. A könyvtár az SBE épületéhez nagyon közel van szóval, ha inkább egy csendesebb helyre vágysz, nem kell messzire menned. Emellett az épületekben király kávéautomaták is vannak a hosszú napokhoz, ám csak az ottani diákigazolványoddal tudsz fizetni.

Megélhetés, Szállás

Az Erasmus ösztöndíj keretében körülbelül €520-t kaptam havonta. Ezzel a havi kiadásaim egy részét fedezni tudtam, de nem a teljeset. Élelmiszerre viszont a vártnál kevesebbet költöttem (közel €30 hetente úgy, hogy nem létfontosságú dolgokat is vettem pl. karamellás szirupot a kávéhoz). Ha esetleg azért aggódnál, hogy kicsi lenne a választék: pont az ellenkezőjét tapasztaltam. Minden termékre találsz alternatívát, szóval a probléma inkább a bőség zavara szokott lenni és nem a szűk választék. Arra ügyelj, hogy pár helyen nem fogadnak el Mastercardot és Visa-t sem.



Sajnos a szállás az, amit általánosságban drágának találtam. Alapvetően nincs az egyetemnek konkrét kollégiuma, viszont nagyon ajánlják a Maastricht Housing oldalát. Ott lehet kollégiumszerű guesthouse-ba jelentkezni, de van privát része is, ha esetleg inkább egy apartmant keresnél. Árban a kettő körülbelül megegyezik, viszont a guesthouse sokkal több mindent kínál. Én a városközpontban laktam egy apartmanban, de párszor voltam ezekben a „kollégiumokban”. A közös konyharész nagyon felszereltnek tűnt, és az nagyon sokszor közösségi térré alakult. Személy szerint kicsit bánom, hogy nem oda mentem, mert a hangulat mindig jó volt, és ha inkább csendesebb helyre vágytam volna, szimplán bementem volna a szobámba. Tipp: amint megtudod, hogy mehatsz ki, azonnal kezdj el szállást keresni, mert nagyon gyorsan elfogynak a jó helyek!



Élelmiszeren és szálláson kívül természetesen voltak más költségeim is. Sokszor utaztunk vonattal, ami Hollandiában drága tud lenni (egy jegy ára attól függ, hogy milyen messzire mész: csak oda Maastricht – Eindhoven €18, míg Maastricht – Rotterdam €28). Ha olcsóbban szeretnél utazni, tervezz csapatban; sokkal kevesebbet kell fizetned, ha az off-peak csoportos jegyet választod. Biciklire is kellett gondolni. Szerintem a Swapfiets a legajánlottabb Erasmusos hallgatóknak, de az Arriva biciklibérlés is egy jó opció (hasonló az itthoni MOL Bubi-hoz). Nekem az utóbbi jött be a legjobban, mivel az ülést jó alacsonyra tudtam állítani (más bicikliket inkább a hollandokra tervezik és nem 158 centi magas

lányokra, mint jómagam). Ezek mellett azért volt egy kis félretett pénz kávézásra is. Szuper jó beülős, brunch és kávézós helyeket fogsz találni, én személy szerint jobban szerettem ilyen helyeken tanulni.



Néhány nehézség ellenére én nagyon élveztem ezt a pár hónapot. Egy teljesen más oktatási módszert ismerhettem meg, ami igaz kivitt a komfortzónámból és nagyon, de nagyon sok időt igényel, de cserébe könnyebbé tette nekem a csoportmunkákat és az órára való felkészülést is. A szakmai tudás mellett megismerhettem a különböző kulturális háttérű hallgatók álláspontjait és nézeteit, illetve szerencsésnek érzem magamat, hogy sikerült egy pár holland és belga várost is meglátogatnom.

Ha esetleg lenne bármilyen kérdésetek, nyugodtan írjatok ide: pnathu0320@gmail.com vagy dobjatok egy üzenetet [Facebookon](#). Sok sikert az Erasmus tanulmányaidhoz! 😊